
 

 

Protokół Nr XXIX 
z sesji Rady Miejskiej w Nowej Dębie w dniu 17 lutego 2026 r. 

 
XXIX sesja Rady Miejskiej odbyła się w Samorządowym Ośrodku Kultury w Nowej Dębie i trwała od 
godz.1630 do godz. 1830. 
W sesji uczestniczyło 11 radnych, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu: 
1. Tomasz Dziemianko 
2. Barbara Jaskot 
3. Beata Kosior 
4. Dariusz Róg 
5. Joanna Serafin 
6. Łukasz Serafin 
7. Stanisław Skimina 
8. Marian Tomczyk 
9. Damian Wolan 
10. Tomasz Wolan 
11. Stanisława Żarkowska 
Radni nieobecny: Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko – Chmielowiec, Stanisław Rawski. 
Ponadto w sesji uczestniczyły osoby zaproszone, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do 
protokołu. 
 
Ad. 1. Otwarcia sesji dokonała Beata Kosior Przewodnicząca Rady Miejskiej, która powitała radnych oraz 
osoby uczestniczące w sesji. Następnie stwierdziła wymaganą liczbę radnych - 11 do podejmowania 
prawomocnych uchwał. Przewodnicząca poinformowała również, że zgodnie z obowiązującymi 
przepisami sesja jest nagrywana za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk i obraz, a jej przebieg 
transmitowany jest na żywo w internecie. 
Na wstępie Przewodnicząca  poinformowano o śmierci śp. Stanisława Rawskiego – wieloletniego radnego 
Rady Miejskiej w Nowej Dębie, reprezentującego miejscowości Tarnowska Wola i Rozalin, który pełnił 
mandat radnego przez osiem lat. Był przewodniczącym Komisji Sportu, Zdrowia oraz Spraw Statutowych 
i Społecznych, a także członkiem Komisji Budżetowej oraz Komisji Rewizyjnej. Przez pięć ostatnich lat 
pełnił funkcję prezesa Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej, angażując się w rozwój jednostki oraz 
działalność społeczną. Był inicjatorem i orędownikiem wielu działań na rzecz lokalnej społeczności,  
w tym przebudowy remizy w Tarnowskiej Woli, zrealizowanej w 2025 roku, oraz rozbudowy remizy  
w Rozalinie. Działał również w harcerstwie jako instruktor Hufca Tarnobrzeg oraz drugiego szczepu 
harcerskiego „Szkwał” w Tarnowskiej Woli. Był zaangażowany w liczne inicjatywy społeczne  
i wychowanie młodzieży. 
Śp. Stanisław Rawski zmarł 10 lutego 2026 roku po kilkuletniej chorobie. Podkreślono jego wieloletnie 
zaangażowanie w działalność samorządową, strażacką i społeczną na rzecz mieszkańców gminy. Rada 
Miejska uczciła pamięć zmarłego minutą ciszy. 
 
Ad. 2. Przewodnicząca obrad przedstawiła proponowany porządek sesji: 
 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przedstawienie protokołów z XXVII i XXVIII sesji Rady Miejskiej. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji uchwał Rady Miejskiej. 
5. Podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmian w budżecie Miasta  i Gminy Nowa Dęba na 2026 rok, 
b) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowa Dęba, 
c) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Nowa Dęba na 2026 rok, 



 

 

d) w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego poza rok 
budżetowy 2026, 
e) w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, 
f) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży 
pożarnych, 
g) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości, 
h) w sprawie przystąpienia Gminy Nowa Dęba do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi  na lata 2026-
2031” oraz zgłoszenia sołectwa Cygany do udziału w Programie, 
i) w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Cygany na lata 2026-2031, 
j) w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025-2028, 
k) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego, 
l)  w sprawie rozpatrzenia petycji, 
m) w sprawie rozpatrzenia skargi. 
6. Podjęcie apelu Rady Miejskiej. 
7. Zapytania i wnioski mieszkańców. 
8. Wolne wnioski i informacje. 
9. Interpelacje i zapytania radnych. 
10. Zamknięcie obrad. 
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi lub wnioski do przedstawionego porządku obrad.  
Radny Tomasz Wolan złożył wniosek o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 5 
zapytań i wniosków mieszkańców, natomiast w punkcie 6 – podjęcia uchwał, w tym w podpunkcie „a” 
projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 
W związku z brakiem innych wniosków Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie. Porządek po 
zmianach: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji Rady Miejskiej. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji uchwał Rady Miejskiej. 
5. Zapytania i wnioski mieszkańców. 
6. Podjęcie uchwał: 
 a) w sprawie rozpatrzenia petycji, 
 b) w sprawie rozpatrzenia skargi. 
 c) w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Nowa Dęba na 2026 rok, 
 d) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowa Dęba, 
 e) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Nowa Dęba na 2026 rok, 
 f) w sprawie upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego poza 
rok budżetowy 2026, 
 g) w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, 
 h) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych 
straży pożarnych, 
 i) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości, 
 j) w sprawie przystąpienia Gminy Nowa Dęba do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 
2026–2031” oraz zgłoszenia sołectwa Cygany do udziału w Programie, 
 k) w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Cygany na lata 2026-2031, 
 l) w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025 – 2028, 
 m) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego, 
7. Podjęcie Apelu Rady Miejskiej. 
8. Wolne wnioski i informacje. 



 

 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 
10. Zamknięcie obrad. 
 
Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad ze zmianami. 
Wyniki głosowania: ZA: 10, PRZECIW:0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU:0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (10): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Marian Tomczyk 
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 
Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad po zmianach. 
ZA (11): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji Rady Miejskiej. 
Przewodnicząca Beata Kosior zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu  
z XXVII sesji Rady Miejskiej 23 grudnia 2025 r., uwag nie zgłoszono. 
Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 
Przewodnicząca Beata Kosior zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu  
z XXVIII sesji Rady Miejskiej 29 grudnia 2025 r., uwag nie zgłoszono. 
Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXVIII sesji Rady Miejskiej. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 
 
Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji uchwał Rady Miejskiej.  
Burmistrz Wiesław Ordon odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej, stanowi załącznik 
nr 3 do protokołu. 
 
Ad. 5. Zapytania i wnioski mieszkańców.  
W punkcie zapytania i wnioski mieszkańców nikt nie zabrał głosu. 
 
Ad. 6.  Podjęcie uchwał. 

a) Radna Stanisława Żarkowska przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM w sprawie 
rozpatrzenia petycji. Poinformowała, że w dniu 19 listopada 2025 r. wpłynęła petycja Stowarzyszenia 
„Przyjazny Samorząd” dotycząca zmiany granic sołectw Chmielów i Jadachy poprzez włączenie terenów 
przemysłowych TSSE z Chmielowa do Jadachów. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, że 
petycja spełnia wymogi formalne. Po przeprowadzonej analizie uznano jednak, że proponowana zmiana 
narusza zasadę ciągłości terytorialnej, a ponadto nie była poprzedzona konsultacjami z zainteresowanymi 



 

 

stronami. W związku z powyższym Komisja, na posiedzeniu w dniu 5 lutego 2026 r., uznała wniosek za 
niezasadny.  
 
Głos zabrał Pan Marek Ostapko reprezentujący Stowarzyszenie Przyjazny Samorząd, tj. podmiot 
wnoszący petycję. Autor petycji przypomniał, że jej celem jest ochrona interesów gospodarczych Miasta 
i Gminy Nowa Dęba w związku z możliwością utraty znacznej części dochodów przy jednoczesnym 
zachowaniu większości dotychczasowych kosztów funkcjonowania gminy. Odniósł się krytycznie do 
uzasadnienia przygotowanego przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji, wskazując na błędne przyjęcie, 
że proponowane zmiany granic naruszałyby ciągłość terytorialną sołectwa Jadachy. Podkreślił, że istnieje 
możliwość włączenia wskazanych terenów wraz z obszarami przyległymi. Autor petycji zakwestionował 
również argument dotyczący braku konsultacji społecznych, wyjaśniając, że zgodnie ze statutem gminy 
oraz uchwałą w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji ich inicjowanie należy do Rady Miejskiej lub 
Burmistrza i następuje dopiero po rozpoczęciu procedury zmiany granic. W jego ocenie wskazywanie 
braku konsultacji jako podstawy odrzucenia petycji jest nieuzasadnione. Na zakończenie zwrócił się do 
Rady Miejskiej z wnioskiem o przyjęcie petycji w obecnym kształcie lub o skierowanie jej do ponownego 
rozpatrzenia przez komisję wraz z przygotowaniem  bardziej merytorycznego uzasadnienia. Wskazał, że 
w zakresie rozpatrywania petycji, w sprawach nieuregulowanych ustawą o petycjach, zastosowanie mają 
przepisy Kodeksu postępowania administracyjnego, który nakłada na organ obowiązek rzetelnego 
wyjaśnienia sprawy oraz jej rozpatrzenia co do meritum. Podniósł, że Komisja nie umożliwiła mu 
przedstawienia stanowiska ani nie zaprosiła go na posiedzenie. Odnosząc się do uzasadnienia odmowy 
uwzględnienia petycji, zakwestionował wskazany brak konsultacji społecznych, podkreślając, że zgodnie 
ze statutem gminy konsultacje przeprowadza się po zainicjowaniu procedury zmiany granic, a nie przed 
jej rozpoczęciem. Dodał, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej z 18 października 2018 r. decyzję  
o przeprowadzeniu konsultacji podejmuje wyłącznie Rada Miejska lub Burmistrz, w związku z czym autor 
petycji nie był do tego uprawniony. 
 
Radny Marian Tomczyk zwrócił się do autora petycji z zapytaniem, czy występując w imieniu 
Stowarzyszenia „Przyjazny Samorząd”, posiada stosowne umocowanie do jego reprezentowania,  
w szczególności czy złożenie petycji zostało poprzedzone decyzją właściwego organu stowarzyszenia (np. 
zarządu) i znajduje odzwierciedlenie w dokumentacji, takiej jak uchwała lub zapis w protokole. 
 
Radny Tomasz Dziemianko zwrócił uwagę, że radni nie otrzymali wcześniej treści petycji, co mogło 
uniemożliwić zapoznanie się z jej treścią przed sesją. Podniósł, że nie wszyscy radni są członkami Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji, w związku z czym mogą nie posiadać wystarczającej wiedzy do podjęcia 
świadomej decyzji w sprawie będącej przedmiotem głosowania. 
 

Głosowanie – UCHWAŁA Nr XXIX/270/2026 Rady Miejskiej w Nowej Dębie w sprawie 
rozpatrzenia petycji 
Wyniki głosowania: ZA: 6, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne:  
ZA (6): Beata Kosior, Dariusz Róg, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława 
Żarkowska 
PRZECIW (3): Tomasz Dziemianko, Łukasz Serafin, Tomasz Wolan 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Barbara Jaskot, Joanna Serafin 
BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (4):Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, 
Stanisław Rawski 

b) Barbara Jaskot przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały RM w sprawie rozpatrzenia skargi.  
Poinformowano, że 23 stycznia 2026 r. do Przewodniczącej Rady Miejskiej wpłynęło pismo Wojewody 
Podkarpackiego wraz ze skargą z dnia 19 stycznia 2026 r., dotyczącą zarzutu bezczynności Burmistrza 



 

 

Miasta i Gminy Nowa Dęba w zakresie realizacji obywatelskiego projektu uchwały w sprawie utworzenia 
osiedli w mieście. Skarga została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. W toku postępowania 
Komisja zapoznała się ze skargą oraz wyjaśnieniami Burmistrza, który wskazał, że proces tworzenia 
osiedli jest wieloetapowy i wymaga uwzględnienia uwarunkowań organizacyjnych. Zwrócono uwagę na 
konieczność uzupełnienia podziału miasta o ulice Wczasową i Spacerową oraz przeprowadzenia 
konsultacji społecznych, planowanych łącznie z konsultacjami statutów nowych osiedli w II kwartale 2026 
r. Podkreślono, że uchwała w sprawie utworzenia osiedli nie określała terminów realizacji poszczególnych 
działań. W związku z powyższym Komisja uznała, że nie doszło do bezczynności ani naruszenia prawa 
przez Burmistrza i rekomenduje Radzie Miejskiej uznanie skargi za bezzasadną. 
 
Głos zabrał Marek Ostapko, który wskazał, że treść skargi nie została udostępniona radnym ani 
mieszkańcom przed sesją, co ograniczyło możliwość zapoznania się z jej argumentacją. Nie zgodził się z 
oceną zawartą w uzasadnieniu projektu uchwały, zgodnie z którą nie doszło do naruszenia zasad 
praworządności. Podniósł, że bezczynność Burmistrza przejawia się w szczególności w nieprzedłożeniu 
Radzie projektów statutów osiedli, niedoprowadzeniu do ich uchwalenia, nie zarządzeniu wyborów do 
organów osiedli oraz nie zapewnieniu warunków organizacyjnych i finansowych do rozpoczęcia ich 
funkcjonowania. W jego ocenie działania te naruszają obowiązujące przepisy prawa, w tym Konstytucję 
RP oraz ustawę o samorządzie gminnym. W dalszej wypowiedzi wyraził stanowisko, że brak realizacji 
uchwały w sprawie utworzenia osiedli powoduje, iż jednostki te funkcjonują wyłącznie formalnie, bez 
rzeczywistego wpływu mieszkańców na sprawy lokalne. Zakwestionował również wskazywane przez 
Burmistrza przyczyny opóźnień, takie jak złożoność procesu, braki kadrowe czy konieczność 
uregulowania kwestii dotyczących poszczególnych ulic. Podkreślił, że w jego ocenie działania organu 
wykonawczego prowadzą do nieuzasadnionego wydłużenia procedury, a mieszkańcy oczekują realnego 
wdrożenia przyjętych rozwiązań. Skarżący wyraził swoje rozczarowanie i gniew wobec opóźnień  
w realizacji uchwały w sprawie utworzenia osiedli w mieście Nowa Dęba. Zwrócił uwagę, że upłynęło 
ponad pół roku od jej przyjęcia, a mimo to nie zostały przedłożone projekty statutów, nie odbyły się 
wybory do organów osiedli oraz nie zapewniono warunków organizacyjnych i finansowych do ich 
funkcjonowania. Podkreślił, że taka sytuacja prowadzi do faktycznego pozbawienia mieszkańców prawa 
do uczestnictwa w życiu lokalnej wspólnoty oraz dysponowania funduszami osiedlowymi. Wskazał 
również, że przewlekłość postępowania nie znajduje usprawiedliwienia w brakach kadrowych ani  
w złożoności procedury, gdyż projekty statutów są gotowe i możliwe do konsultacji w krótkim czasie. 
Zwrócił się z apelem do Rady Miejskiej o uznanie skargi za zasadną i zmobilizowanie Burmistrza do 
niezwłocznego przeprowadzenia procedury tworzenia osiedli, w tym konsultacji, uchwalenia statutów oraz 
przeprowadzenia wyborów do organów osiedlowych, tak aby mieszkańcy mogli realnie korzystać ze 
swoich praw. Wyraził gotowość osobistego wsparcia w tym procesie w charakterze wolontariusza. 
Skarżący zakończył wystąpienie podkreślając, że dalsze zwlekanie budzi poczucie pogardy wobec 
mieszkańców i wzywa Radę do podjęcia działań zapewniających realizację uchwały oraz respektowanie 
woli obywateli. 
 
Radny Łukasz Serafin zwrócił się z pytaniem czy informacja dotycząca skargi była wysłana do wszystkich 
radnych?  
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej  poinformowała, że na komisje Rady Miejskiej mogą przychodzić 
wszyscy radni, niezależnie od członkostwa w danej komisji. Zwróciła uwagę, że podczas komisji 
omawiane są wszystkie uchwały, a niebędący członkami komisji radni również mogą w nich uczestniczyć 
i zapoznać się z materiałami. Wskazano, że nie zawsze jest możliwe przesyłania dokumentów drogą 
mailową, dlatego zachęciła radnych do aktywnego uczestnictwa w posiedzeniach komisji. 
 



 

 

Radny Łukasz Serafin zwrócił się z pytaniem do Burmistrza, kiedy zostanie zrealizowana uchwała  
w sprawie utworzenia osiedli w mieście Nowa Dęba, o które zabiegali mieszkańcy, a za którymi 
opowiedzieli się radni, uwzględniając oczekiwania mieszkańców. 
 
Burmistrz poinformował, iż odpowiedź padła na komisji, a także została odczytana na sesji. 
 
Radny Tomasz Wolan podzielił się swoimi spostrzeżeniami dotyczącymi procedowania uchwał  
w samorządzie. Zwrócił uwagę, że uchwała w sprawie utworzenia osiedli była jedną z nielicznych, której 
wynik głosowania był niepewny, a mimo przyjęcia uchwały nie była realizowana w trybie 
przyspieszonym. Wskazał, że wcześniejsze uchwały w tej kadencji również były odwlekane i nie doszły       
do skutku. Wyraził wątpliwość, co do sensu uczestniczenia radnych w komisjach, skoro uchwały, mimo 
procedowania i głosowania, mogą nie być wdrażane przez Burmistrza. W ocenie radnego wpływ radnych 
na rzeczywiste wdrożenie uchwał w tej kadencji jest ograniczony. 
 
Burmistrz w odpowiedzi na uwagę radnego wskazał, że propozycje dotyczące utworzenia osiedli były 
przedstawione Radzie w 2019 roku, jednak sprawa została wówczas odłożona „ad acta”. Zapewnił, że 
obecna uchwała zostanie wykonana, prosząc o czas na uporządkowanie kwestii organizacyjnych  
w urzędzie. Podkreślił, że realizacja uchwały zostanie tak przeprowadzona, aby jeszcze w bieżącym roku 
możliwe było wykorzystanie środków finansowych oraz przygotowanie budżetu na rok następny. 
 
Głosowanie – UCHWAŁA Nr XXIX/271/2026 Rady Miejskiej w Nowej Dębie w sprawie 
rozpatrzenia skargi. 
Wyniki głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne:  
ZA (5): Beata Kosior, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (3): Tomasz Dziemianko, Łukasz Serafin, Tomasz Wolan 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Barbara Jaskot, Dariusz Róg, Joanna Serafin 
BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (4):Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, 
Stanisław Rawski 

c) Magdalena Skura, skarbnik gminy poinformowała, iż na posiedzeniu komisji budżetowej 
omówiono drugą wersję projektu uchwały, która została przedłożona do procedowania na bieżącą sesje. 
Następnie  przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta  i Gminy 
Nowa Dęba na 2026 rok. 
 W zakresie dochodów budżetu wprowadzone zostały: 
- środki z funduszu autobusowego z przeznaczeniem na utrzymanie linii komunikacyjnych na trasach 
Nowa Dęba – Buda Stalowska – Nowa Dęba oraz Cygany – Chmielów,  
- zwrot z rozliczenia podatku VAT za 2025 rok,  
- dotacja celowa w ramach programu unijnego „Zdrowo cyfrowo w przedszkolu 2”, realizowanego  
w Przedszkolu nr 1, nr 4 oraz nr 5, z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych i książek,  
- wkład własny do realizacji grantu w wysokości 4 395 zł, zabezpieczony w planach finansowych 
placówek,  
- zwrot składek na ubezpieczenie zdrowotne z lat ubiegłych, z przeznaczeniem na zwrot dotacji do 
Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego.  
W zakresie wydatków budżetu wprowadzone zostały: 
- zwiększone wydatki w dziale melioracje wodne na wkład własny do zadania pn. „Budowa i renowacja 
zbiorników służących małej retencji w obrębie Cygany oraz na wykonanie odwodnienia terenów na 
„Zajęczym Ługu”,  
- zwiększone wydatki w dziale drogi publiczne gminne na zakup usług związanych z utrzymaniem dróg, 
w tym odśnieżanie oraz zakup mieszanki drogowej,  



 

 

- wprowadzone zostało nowe zadanie majątkowe w dziale cmentarze, obejmujące budowę przyłącza 
energetycznego na terenie cmentarza komunalnego w Nowej Dębie,  
- została dokonana zmiana klasyfikacji wydatków dotyczących zadań o charakterze obronnym, przenosząc 
je do działu obrona narodowa,  
- zostały zabezpieczone środki na opracowanie dokumentacji technicznej dla zadania pn. „Przebudowa 
budynku Szkoły Podstawowej Nr 2 w Nowej Dębie pod potrzeby stołówki szkolnej”, przy jednoczesnym 
przesunięciu środków z zadania pn. „Budowa toalety publicznej nad zalewem w Nowej Dębie”,  
- zwiększenie wydatków na utrzymanie zieleni w gminie, w tym na realizację usług związanych  
z wycinką drzew na działkach gminnych w sołectwie Chmielów,  
- zwiększenie dotacji podmiotowej dla Samorządowego Ośrodka Kultury w Nowej Dębie, 
- zwiększenie wydatków w dziale administracja publiczna na realizację zadania pn. „Cyberbezpieczny 
Samorząd”.  
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Budżetowej o opinię. 
Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały.  
 
Radny Stanisław Skimina zwrócił się do Burmistrza o odniesienia się do kwestii wydatków 
inwestycyjnych w szkołach podstawowych, w szczególności do pozycji w wysokości 60 000 zł. 
W odpowiedzi Burmistrz poinformował, iż w związku z dyskusją na posiedzeniach komisji budżetowej 
oraz komisji oświaty, została podjęta decyzja o podjęciu działań zmierzających do realizacji zadania 
dotyczącego zaplecza kuchennego w Szkole Podstawowej nr 2. Wskazał, że zabezpieczone w budżecie 
środki umożliwią rozpoczęcie procesu projektowego w tym zakresie. Jednocześnie zaznaczył, że na 
obecnym etapie nie jest możliwe jednoznaczne określenie kierunku realizacji inwestycji. 
 
Burmistrz poinformował, że rozważane jest wykorzystanie projektu opracowanego w 2018 roku, który nie 
został zrealizowany w poprzedniej kadencji, bądź przygotowanie nowej koncepcji realizacji zadania. 
Ostateczne rozwiązania zostaną określone na etapie prac projektowych. 
 
Radny Łukasz Serafin wyraził aprobatę dla działań podjętych przez Burmistrza, zmierzających do 
utworzenia stołówki szkolnej, podkreślając zasadność i potrzebę realizacji tej inwestycji Jednocześnie 
zaznaczył, że w poprzedniej kadencji zadanie to nie zostało zrealizowane z uwagi na konieczność 
przeznaczenia środków na inne, bardziej priorytetowe wydatki, które zostały wówczas wykonane. 
Podkreślił, że obecnie nadszedł właściwy moment na realizację przedmiotowej. 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/272/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  
w sprawie zmian w budżecie Miasta  i Gminy Nowa Dęba na 2026 rok. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0),  
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 
 

d) Magdalena Skura przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian  
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowa Dęba. Poinformowała, że zmiany w WPF dotyczą 
zwiększenia dochodów o 254 665,53 zł, z czego: dochody bieżące o kwotę 254 665,53 zł, w tym : dotacje 
i środki przeznaczone na cele bieżące o kwotę 166 005,53 zł oraz pozostałe dochody o kwotę 88 660,00 
zł. Natomiast wydatki ogółem zwiększono o kwotę 254 665,53 zł, z czego: wydatki bieżące o kwotę 212 
665,53 zł, w tym: wynagrodzenia i składki od nich naliczone o kwotę 18 335,53 zł oraz pozostałe wydatki 



 

 

o kwotę 194 330,00 zł, wydatki majątkowe zwiększono o kwotę 42 000,00 zł. W okresie prognozy w roku 
2027 zwiększono: dochody bieżące o kwotę 974 174,48 zł oraz dochody majątkowe o kwotę 1 337 825,52 
zł, wydatki majątkowe o kwotę 2 312 000,00 zł. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Budżetowej o opinię. 
Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały.  
 
Radny Tomasz Dziemianko odnosząc się do tematu stołówki wskazał, że w poprzednich latach podjęto 
szereg działań mających na celu poprawę warunków żywienia dzieci. Wymienił w szczególności zmianę 
wyposażenia z naczyń plastikowych na tradycyjne, zakup wyważarek oraz poprawę warunków 
funkcjonowania kuchni. Ponadto zaznaczył, że z perspektywy czasu pozytywnie należy ocenić brak 
realizacji inwestycji w poprzednim okresie, wskazując, iż w związku z wystąpieniem pandemii realizacja 
tego zadania mogłaby skutkować znacznymi stratami finansowymi dla gminy, szacowanymi nawet na 
kilkaset tysięcy złotych lub około 1 mln zł. 
 
W odniesieniu do pojawiających się wypowiedzi, Burmistrz przypomniał, że w 2019 roku w projekcie 
uchwały budżetowej została ujęta inwestycja dotycząca budowy stołówki w Szkole Podstawowej nr 2. 
Wskazał, że zadanie to zostało wówczas wykreślone decyzją większości Rady Miejskiej. Podkreślił, iż 
uzasadnienia tej decyzji były przedstawiane w trakcie procedowania projektu, jednak ostatecznie podjęto 
rozstrzygnięcie o rezygnacji z realizacji inwestycji. Burmistrz zaznaczył również, że w tamtym okresie nie 
występowały okoliczności nadzwyczajne, takie jak pandemia czy obecna sytuacja związana z wojną  
w Ukrainie. 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/273/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE  
w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowa Dęba. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0),  
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 

 
e) następnie skarbnik gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały zmieniającej Uchwałę 

Budżetową Gminy Nowa Dęba na 2026 rok. Poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa  
w Rzeszowie uchwałą z dnia 6 lutego bieżącego roku wskazała nieprawidłowości w uchwale budżetowej 
na rok 2026, w związku z czym należało dokonać zmian w klasyfikacji dotacji przeznaczonej dla 
rodzinnych Ogrodów działkowych z paragrafu 2580 na 2800. Ponadto po ponownym przeliczeniu rezerwy 
na zarządzanie kryzysowe należało dokonać zmian w kwotach rezerw, dokonać przesunięcia kwoty 11 000 
zł z rezerwy na remonty  w placówkach oświatowych na rezerwę na zarządzanie kryzysowe. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Budżetowej o opinię. 
Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. Pytań w związku z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono. 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/274/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE zmieniająca 
Uchwałę Budżetową Gminy Nowa Dęba na 2026 rok. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 



 

 

ZA (11): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0),  
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 
 

f) Następnie Magdalena Skura przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie 
upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego poza rok budżetowy 
2026. Poinformowała, że został złożony wniosek o dofinansowanie projektu w ramach Mobilny MOF 
Tarnobrzeg na zadanie pn. „Budowa chodników i ciągów pieszo jezdnych na terenie gminy Nowa Dęba". 
Wniosek został wybrany do dofinansowania z listy rezerwowej Uchwałą Zarządu Województwa 
Podkarpackiego z dnia 23 grudnia 2025 r. Zadanie realizowane przy dofinansowaniu 68,37%. W ramach 
zadania na terenie gminy Nowa Dęba zaplanowano: budowę drogi dla pieszych w Chmielowie (od ul. 
Górka do drogi powiatowej), budowę chodnika przy ul. M. Konopnickiej w Nowej Dębie, budowę 
chodnika przy ul. Wczasowej w Nowej Dębie, budowę chodnika przy ul. Strażackiej w Chmielowie. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Budżetowej o opinię. 
Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. Pytań w związku z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono. 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/275/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania wykraczającego poza rok 
budżetowy 2026. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 
 

g) Maria Kosiorowska Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła 
projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 
Poinformowała, iż program Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ma na celu zapewnienie 
usługi wsparcia  na rzecz seniorów w wieku 60 lat i więcej,  w miejscu zamieszkania, poprzez udzielenie 
wsparcia w zakresie świadczenia usług wynikających z rozeznanych potrzeb na terenie gminy, 
wpisujących się we wskazane w programie obszary oraz poprawę poczucia bezpieczeństwa i możliwości 
samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych poprzez dostęp  do tak zwanej 
opieki na odległość. Gmina w ramach Programu będzie realizowała Moduł II, w ramach, którego możliwy 
będzie zakup oraz finansowanie pokrycia kosztów użytkowania tzw. „opasek bezpieczeństwa”. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Sportu, Zdrowia, Spraw 
Statutowych i Społecznych o opinię. Zastępca Przewodniczącego komisji radna Stanisława Żarkowska 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku  
z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono. 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/276/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
przyjęcia programu osłonowego Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2026. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska 



 

 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0),  
NIEOBECNI (4): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski 
 

h) Magdalena Skura przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych. Poinformowała, że 
zgodnie z art. 15 ust. 1, 1a oraz 15a ustawy o ochotniczych strażach pożarnych, strażak ratownik OSP, 
który uczestniczył w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach,  
a także kandydat na strażaka ratownika OSP, który ukończył 18 lat i nie ukończył 65 lat oraz uczestniczy 
w szkoleniu podstawowym przygotowującym do bezpośredniego udziału w działaniach ratowniczych, ma 
prawo do ekwiwalentu pieniężnego. Uchwała pozwoli na dostosowanie wysokości ekwiwalentu do 
aktualnych warunków finansowych gminy oraz zapewnienie właściwego poziomu rekompensaty dla 
członków Ochotniczych Straży Pożarnych, którzy uczestniczą w działaniach na rzecz bezpieczeństwa 
mieszkańców. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Budżetowej o opinię. 
Przewodniczący komisji radny Dariusz Róg poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. Pytań w związku z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono. 
Posiedzenie opuścił radny Tomasz Wolan o godz. 1755.  
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/277/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży 
pożarnych. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (10): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), 
NIEOBECNI (5): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski, 
Tomasz Wolan 
 

i) Mieczysław Nalepa, Kierownik Referatu Spraw Komunalnych przedstawił uzasadnienie do 
projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. Poinformował, że przejęcie  
w wyniku zamiany nieruchomości nr 154/1 przez gminę, umożliwi przedłużenie i poszerzenie istniejącej 
wzdłuż linii kolejowej drogi, a przekazanie działek gminnych nr: 876/2, 877/2, 910/4, 974/5 na rzecz osoby 
fizycznej poprawi warunki zagospodarowania nieruchomości będącej jej własnością. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Gospodarki Przestrzennej, 
Inwestycji, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian Wolan 
poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym 
projektem uchwały nie zgłoszono 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/278/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (10): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), 
NIEOBECNI (5): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski, 
Tomasz Wolan 



 

 

 
j) Sławomir Białas, kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Lokalnego przedstawił uzasadnienie 

do projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowa Dęba do Podkarpackiego Programu Odnowy 
Wsi  na lata 2026-2031 oraz zgłoszenia sołectwa Cygany do udziału w Programie. Poinformował, że  
w związku z nowym okresem programowania Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2026–2031” 
należało dokonać ponownej procedury zgłoszenia sołectwa Cygany do Programu, co pozwoli na złożenie 
wniosku o dofinansowanie zadań zapisanych w Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi na lata 2026-2031. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Gospodarki Przestrzennej, 
Inwestycji, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian Wolan 
poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku  
z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/279/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
przystąpienia Gminy Nowa Dęba do Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi  na lata 2026-2031 
oraz zgłoszenia sołectwa Cygany do udziału w Programie. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (10): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), 
NIEOBECNI (5): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski, 
Tomasz Wolan 
 

k) Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Lokalnego przedstawił uzasadnienie do projektu 
uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju WSI Cygany na lata 2026 – 2031. 
Poinformował, że w związku z rozpoczęciem nowego okresu realizacji Podkarpackiego Programu 
Odnowy Wsi na lata 2026-2031 należy dokonać aktualizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Cygany na 
nowy okres programowania. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Gospodarki Przestrzennej, 
Inwestycji, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian Wolan 
poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku  
z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono. 
 

Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/280/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju WSI Cygany na lata 2026 – 2031. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (10): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), 
NIEOBECNI (5): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski, 
Tomasz Wolan 
 

l) Mieczysław Nalepa przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 
lata 2025-2028. Poinformował, że zmiany dotyczą wprowadzenia nowego zadania obejmującego 
publiczne przedszkola, dotyczącego zajęć profilaktycznych w zakresie wyrównywania szans i wsparcia 



 

 

specjalistycznego. Ponadto wprowadzono dodatkowe metody i sposoby realizacji w zadaniu nr 6. poprzez 
dodanie możliwości zakupu artykułów i sprzętu muzycznego, materiałów edukacyjnych i innych, zgodnie 
z zapotrzebowaniem i różnorodnością działań profilaktycznych na terenie gminy. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Sportu, Zdrowia, Spraw 
Statutowych i Społecznych o opinię. Zastępca Przewodniczącego komisji radna Stanisława Żarkowska 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku  
z przedstawionym projektem uchwały nie zgłoszono. 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/281/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025-2028. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (10): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (5): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski, 
Tomasz Wolan 
 

m) Kierownik Referatu Spraw Komunalnych przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego. Poinformował, że 
dotychczasowy najemca lokalu użytkowego zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody na przedłużenie 
umowy najmu tego lokalu zlokalizowanego w budynku nr 1 przy ulicy 1 Maja w Nowej Dębie na potrzeby 
kontynuacji prowadzonej działalności gospodarczej, tj. gabinetu weterynaryjnego. 
Następnie Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Gospodarki Przestrzennej, 
Inwestycji, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię. Przewodniczący komisji radny Damian Wolan 
poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Pytań w związku z przedstawionym 
projektem uchwały nie zgłoszono. 
 
Głosowanie - UCHWAŁA NR XXIX/282/2026 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (10): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), 
NIEOBECNI (5): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski, 
Tomasz Wolan 
 
Ad. 7. Podjęcie apelu Rady Miejskiej. 
 
Radny Damian Wolan odczytał Apel Rady Miejskiej w Nowej Dębie w sprawie optymalizacji realizacji 
inwestycji, budowy basenu odkrytego oraz racjonalnego wykorzystania środków publicznych, w tym  
przyznanych w ramach Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Tarnobrzeg.  Rada zwróciła się do Burmistrza 
Miasta i Gminy Nowa Dęba z apelem o podjęcie działań zmierzających do optymalizacji realizacji 
inwestycji polegającej na budowie basenu odkrytego. Poinformowali,  że inwestycja jest oczekiwana przez 
mieszkańców, lecz jej obecny zakres i przewidywane koszty wymagają pogłębionej analizy. Zalecili: 

 wybór wariantu bardziej ekonomicznego lub opracowanie nowego projektu,  



 

 

 wykorzystanie ewentualnych oszczędności na rewitalizację zalewu,  
 skorzystanie z dostępnych przepisów w celu zmiany zakresu projektu lub wydłużenia terminu 

realizacji,  
 zapewnienie niezbędnych zasobów kadrowych do zarządzania projektem, w tym kontroli kosztów, 

harmonogramu i ryzyka inwestycyjnego.  
Apel wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
 
Głos zabrał Radny Łukasz Serafin, który poinformował, iż na komisji omawiano projekt budowy basenu 
odkrytego. Zwrócił uwagę, że do pozyskania jest dofinansowanie w wysokości około 11 mln zł. Podkreślił, 
że decyzja, co do zakresu realizacji projektu powinna być podjęta w ciągu najbliższych dwóch miesięcy. 
Podkreślił, że projekt ma być zrealizowany w mniejszym zakresie.  
 
Radny Tomasz Dziemianko zwrócił uwagę, że należy dokonać lepszego doboru projektantów do realizacji 
inwestycji, wskazując, że wcześniej wykonano projekt oraz jego poprawkę, na co wydano kilkaset tysięcy 
złotych, które w efekcie nie zostały wykorzystane, a obecnie będzie opracowywany nowy projekt. 
 
Radny Łukasz Serafin zwrócił się do Kierownika Inwestycji i Rozwoju Lokalnego o informację w zakresie 
planowanych zmian w projekcie, czas na ich wprowadzenie oraz ram czasowych realizacji inwestycji, 
podkreślając potrzebę zapewnienia mieszkańcom pełnej informacji. Poruszył temat konsultacji  
z mieszkańcami, który był omówiony na komisji.  
 
Głos zabrał Sławomir Białas, który poinformował, że zakres otwartego basenu w Nowej Dębie został 
złożony do dofinansowania w ramach Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego wraz z partnerami z powiatu 
tarnobrzeskiego. Mając na uwadze, że pełna realizacja projektu przekracza możliwości budżetowe gminy, 
dlatego podjęto decyzję o etapowaniu inwestycji.  
W ramach zmian: 
- zrezygnowano z dużej niecki pływackiej (4–5 torów), pozostawiono 2 niecki dla dzieci z elementami 
zabawy oraz rekreacyjną dla dorosłych i dzieci (ok. 120 cm głębokości),  
- dofinansowanie obejmuje wyłącznie zadania w otwartej przestrzeni publicznej, dlatego budynki mogą 
być realizowane jedynie ze środków własnych; z dwóch planowanych budynków wybrano jeden, który 
zostanie zaadaptowany na sanitariaty i obsługę technologii,  
- koszt inwestycji całkowitej szacowany jest na ponad 20 mln zł.  
Podkreślił, że komisja rozważała także możliwość realizacji innych zadań w ramach dostępnego 
dofinansowania oraz ewentualne zmiany zakresu inwestycji. Przedstawił procedurę wprowadzania zmian 
w zakresie rzeczowym projektu basenu. Wskazał, że: 
- konieczne jest wypełnienie formularza zmian, opisanie proponowanych zmian, wskazanie podstaw 
prawnych oraz określenie możliwości ich realizacji,  
- zmiana wymaga modyfikacji strategii MOF, skonsultowania jej, opracowania prognozy oddziaływania 
na środowisko oraz uzyskania opinii i akceptacji Marszałka,  
- realizacja projektu znajduje się już w fazie wykonawczej (po podpisaniu umowy), co ogranicza 
możliwości szybkich zmian,  
- przywrócenie dużej niecki pływackiej i jej obudowanie nie mieści się w zakresie dofinansowania, gdyż 
miałoby charakter sportowy, a nie rekreacyjny,  
- czas na wprowadzenie zmian, opracowanie dokumentacji i zatwierdzenie nowych rozwiązań jest 
ograniczony, a w praktyce może oznaczać stracony rok realizacji,  
- przewidywane jest wydłużenie okresu realizacji projektu do 2027 roku, a możliwe jest jego przedłużenie 
do połowy 2028 roku w ramach okresu programowania. 
 
Radny Łukasz Serafin zwrócił się z pytaniem czy będą zorganizowane konsultacje w tym temacie oraz 
kiedy? Omówił zakres zmiany zakresu projektu basenu po konsultacjach z mieszkańcami: 



 

 

- jeśli mieszkańcy zdecydują, że inwestycja ma być realizowana w pierwotnej postaci, projekt będzie 
realizowany zgodnie z pierwotnym zakresem,  
- jeśli mieszkańcy zdecydują o innej postać inwestycji, możliwe będzie wówczas podjęcie procesu zmian 
i wydłużenia realizacji.  
Wskazał również, że wcześniejsze propozycje rewitalizacji dużej niecki basenowej, opracowane przez 
Zastępcę Burmistrza, mogłyby zostać zrealizowane jedynie w przyszłości i niezależnie od obecnego 
dofinansowania (koszt szacowany ok. 4 mln zł). Podkreślił konieczność przygotowania dokumentacji 
technicznej i szczegółowego opisu zmian w ramach wniosku o zmianę zakresu rzeczowego, aby mogły 
być ocenione przez Urząd Marszałkowski. Nie jest możliwe wprowadzanie zmian jedynie w oparciu  
o pomysły lub ogólne koncepcje. 
 
Głos zabrał Burmistrz, który zwrócił uwagę, iż realizacja przedmiotowego zadania ma istotny charakter 
ze względu na wysokie koszty inwestycji. Podkreślił, że na zakończenie poprzedniej kadencji wystąpiła 
rozbieżność pomiędzy oczekiwaniami burmistrza, radnych i mieszkańców a realnymi możliwościami 
finansowymi gminy. Pierwotnie zakładano koszt realizacji projektu na poziomie ok. 17 mln zł, jednak 
ostateczne szacunki wskazują na kwotę rzędu 33–34 mln zł, co czyni inwestycję niemożliwą do wykonania 
w obecnym zakresie. Projekt mimo, iż był bardzo przemyślany oraz funkcjonalny przekracza możliwości 
finansowe gminy. W związku z tym konieczne jest dostosowanie zakresu planowanego przedsięwzięcia 
do dostępnych środków, a nie do oczekiwań mieszkańców. Poinformował, że odbyły się wizyty studyjne 
oraz spotkanie z projektantem, który  po zapoznaniu się z uwarunkowaniami finansowymi  przedstawi 
propozycje rozwiązań możliwych do realizacji. Jako przykład wskazał wykorzystanie istniejącej 
infrastruktury (niecki basenowej) do stworzenia obiektu rekreacyjnego przeznaczonego dla dzieci i 
młodzieży. Określił możliwości finansowe zadania na poziomie ok. 11,5 mln zł dotacji oraz ok. 2 mln zł 
wkładu własnego, podkreślając konieczność zamknięcia inwestycji w tej kwocie. Zwrócił uwagę, że 
ewentualna realizacja dodatkowych działań, w tym rewitalizacji zalewu, uzależniona jest od decyzji 
właściwych instytucji oraz możliwości czasowych. Poinformował, iż w najbliższym czasie przedstawione 
będą nowe koncepcje projektowe na posiedzeniach komisji. 
 
Radny Damian Wolan zaproponował zwołanie odrębnego posiedzenia komisji poświęconego wyłącznie 
kwestii planowanej inwestycji basenowej, z udziałem wszystkich radnych. Podkreślił zasadność 
szczególnego zaangażowania osób bezpośrednio związanych z realizacją zadania. Wskazał, iż celem 
spotkania powinno być wypracowanie optymalnych rozwiązań w zakresie projektu, zaś później 
przedstawienie projektu mieszkańcom w ramach konsultacji społecznych. 
Radny Tomasz Dziemianko złożył propozycję, aby nie tracić czasu na komisje, tylko zrobić konsultacje  
w ramach komisji, aby mieszkańcy mogli się wypowiedzieć. 
Po dyskusji został podjęty apel przez głosowanie. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (10): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Beata Kosior, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, 
Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian Wolan, Stanisława Żarkowska 
PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (5): Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Anita Nowotko-Chmielowiec, Stanisław Rawski, 
Tomasz Wolan 
 
Ad. 8. Wolne wnioski i informacje. 
 
Głos zabrał radny Stanisław Skimina zgłosił potrzebę dokonania wizji lokalnej inwestycji parkingu  
w Chmielowie, niezwłocznie po ustabilizowaniu się warunków umożliwiających jej przeprowadzenie. 



 

 

Wskazał na występujący problem z nawierzchnią drogi dojazdowej, polegający na znacznym 
„klawiszowaniu” płyt, co może skutkować dalszymi trudnościami w użytkowaniu.   
 
Ad. 9. Interpelacje i zapytania radnych. 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że w okresie między sesjami nie wpłynęła interpelacja i zapytanie 
radnych. 
 

Ad. 10. Zamknięcie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady Beata Kosior, podziękowała wszystkim za 
udział w obradach, po czym ogłosiła zamknięcie XXIX sesji Rady Miejskiej w Nowej Dębie IX kadencji. 
 
Szczegółowy przebieg sesji zawiera nagranie. 
 
 

 

          Przewodnicząca Rady 

         

                 Beata Kosior 

 

 

Sporządziła: Małgorzata Wdowiak 

 


